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INDIKATORI ZA PRELIMINARNU IDENTIFIKACIJU 

 ŽRTAVA TRGOVINE LjUDIMA ZA POLICIJU 
 
 
 

1. LIČNA DOKUMENTA 

 Pratilac deteta nema nikakvu dokumentaciju koja govori o njegovom odnosu sa 
detetom/nema ovlašćenje za putovanje deteta u inostranstvo. 

 Lice nema lična dokumenta. 

 Lična dokumenta datog lica su u posedu drugih lica/lice nema kontrolu nad svojim ličnim 
dokumentima. 

 Pasoš je nedavno izdat/nema prethodnih putovanja. 

 Lična dokumenta su falsifikovana ili se koriste tuđa dokumenta. 

 Osoba se nalazi ilegalno u zemlјi i/ili nema prijavlјeno mesto prebivališta. 

 
2. LIČNE STVARI KOJE POSEDUJE LICE 

 Lice kod sebe nema novac, novčanik ili druge uobičajene stvari. 

 Lice kod sebe poseduje veću količinu prezervativa, lekova za smirenje i lekova protiv 

bolova. 

 Lice ima vrlo malo prtlјaga prilikom putovanja ili uopšte nema prtlјag. 

 Prtlјag osobe čine uglavnom stvari pogodne za rad ili seksualnu eksploataciju, odevni 

predmeti u prtlјagu lica nisu prilagođeni vremenskim uslovima. 

 
3. TRANSPORT LICA 

 Dete putuje sa starijom osobom koja nije detetov roditelј ili staratelј. 

 Dete putuje samo, bez pratnje. 

 Radnici se kreću u velikim grupama. 

 Osobe koje su zajedno u putničkom automobilu i putuju zajedno ne poznaju dobro jedni 

druge/ne govore isti jezik/imaju različite pasoše. 

 Neadekvatni uslovi transporta (prevoz većeg broja lica u prikolici, prostoru za prtlјag i sl.). 

 
4. IZGLED LICA I POVREDE 

 Lice nosi odeću koju je karakteristična za seksualni rad ili teške fizičke poslove (kratke 

suknje, dekolte, mrežaste čarape, prlјavo radno odelo i sl.). 

 Odeća koju osoba nosi nije u skladu sa vremenskim prilikama. 

 Lice izgleda iscrplјeno, neuhranjeno, dehidrirano. 

 Lice ima podočnjake, deluje hronično neispavano. 

 Lice ima višestruke modrice/povrede oka, otoke, ogrebotine, posekotine, razderotine, 

ožilјke, ima ugrize, nedostaje mu kosa na nekim mestima, ima polomlјene kosti, zube i sl. 

 Lice ima povrede nastale samopovređivanjem. 
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 Lice ima povrede karakteristične za različite oblike kontrole (modrice od stezanja, 

modrice oko zglobova i sl.). 

 Lice ima povrede koje su mogle nastati prilikom težeg fizičkog rada. 

 Lice se žali na povrede seksualnih organa ili su utvrđene od strane kliničkog forenzičara. 

 
5. PONAŠANјE LICA I KARAKTERISTIKE KOMUNIKACIJE 

 Lice izgleda zaplašeno, pokazuje strah i anksioznost. 

 Lice se stalno osvrće, kao da proverava da li ga neko posmatra. 

 Lice ne dozvolјava da ga neko dodirne, da mu priđe, izražena je fizička distanca. 

 Lice je dezorijentisano, zbunjeno, ima napade panike i fobije. 

 Lice ne zna da odgovora na potpitanja u vezi sa nečim što je ispričalo, ponaša se 

nesigurno. 

 Lice ne odgovara na uobičajena pitanja o sebi, npr. gde je rođeno, gde je išao/la u školu. 

 Postoje duge pauze pre nego što lice pruži odgovor, ili uopšte ne pruža odgovor. 

 Lice deluje kao da ne razume u potpunosti situaciju u kojoj se nalazi. 

 Lice pokazuje nervozu, lјutnju bez povoda, napetost i sl. 

 Lice se ponaša potpuno ravnodušno. 

 Lice opravdava druge osobe koje deluju kao da ga kontrolišu. 

 Lice želi da izbegne, ili što pre završi kontakt sa policijom. 

 Lice je pod uticajem alkohola ili narkotika. 

 Lice pokazuje neverbalne znake da traži pomoć (želi da kaže nešto a ne sme, pokazuje 

znake klimanjem glave, pokretima očiju i sl.). 

 Lice govori kao da je napamet naučilo šta treba da kaže, ponaša se kao da je dobilo 

instrukcije od nekoga. 

 
6. NEPOVERENјE U POLICIJU 

 Lice pokazuje strah od obraćanja policiji/nepoverenje u državne sisteme/strah od predaje 

vlastima/strah od proterivanja iz zemlјe. 

 Lice ne želi da sarađuje sa policijom, ne želi da pruži bilo kakve relevantne informacije. 

 
7. UOČENA KONTROLA NAD LICEM 

 7.1 Kontrola nad grupom osoba 

 Jedna osoba poseduje lična dokumenta grupe lјudi. 

 Ispred grupe odraslih osoba stalno govori jedna osoba i ona ima sve informacije, dok 

članovi grupe uglavnom ćute. 

 Veću grupu osoba kontroliše mali broj osoba, dve ili tri. 
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7.2 Kontrola komunikacije sa osobom 

 Drugo lice je uvek prisutno ili pokušava da bude prisutno u kontaktu sa osobom, ne 
dozvolјava osobi da se udalјi ili insistira da se ne razdvajaju (prilikom procene uzeti u 
obzir pol, uzrast i veroispovest lica). 

 Druga lica ne dozvolјavaju osobi da odgovara na pitanja, trude se da na sve odgovore 
umesto nje. 

7.3 Fizičke barijere 

 Sprovode   se   mere   kontrole   kako   bi se lice/a sprečilo/la da napusti mesto 
stanovanja/rada (postoje stražari, instalirane su video-kamere, rešetke, ograde i sl.). 

 
8. INFORMISANOST O ZAJEDNICI / POSLU 

 Lice ne zna naziv mesta u kojem se nalazi, adresu gde stanuje ili radi. 

 Lice ne može da pruži jasno objašnjenje šta radi, gde se nalazi / gde ide. 

 Lice/a ne zna/ju da da/daju odgovor na pitanja koja se odnose na detalјe o putovanju 
(kupovina karata/cena, priprema dokumenata,...). 

 Lice ne zna ništa o osobi kod koje navodi da živi/da će biti smeštena. 

 Lice ne zna pun naziv kompanije u kojoj radi / u kojoj treba da radi. 

 Lice putuje u inostranstvo radi posla, a ne poseduje ugovor o radu i/ili radnu  vizu. 

 Lice navodi da ide da radi u zemlјu čiji jezik ne zna, niti zna engleski ili drugi jezik koji 
se pretežno koristi u toj zemlјi pored maternjeg jezika zemlјe. 

 Lice ima nepotpune ili nerealne informacije u pogledu prirode posla, mogućnosti 
zarade, budućih uslova života, uslova životu u mestu destinacije. 

 
9. ODNOSI SA PORODICOM I USLOVI STANOVANјA 

 Dete/lice živi u porodici u kojoj je bilo prijava porodičnog nasilјa. 

 Dete/lice je pobeglo od kuće. 

 Dete ne živi sa svojom porodicom ili staratelјima / hranitelјima. 

 Loši uslovi stanovanja, lice spava na podu ili improvizovanom dušeku, nema privatni 
prostor. 

 Lice živi u domaćinstvu sa lјudima koje ne poznaje dobro. 

 Lice živi i radi na istom mestu. 

 Dete boravi u sobi/prostoriji u kojoj nema opreme potrebne detetu osim osnovnog / 
oskudnog nameštaja (nema igračaka, dečijih knjiga, bojanki i sl.). 

 
10. VRSTA RADA 
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 Lice pruža seksualne usluge. 

 Lice prosi. 

 Lice radi u ugostitelјskim objektima (kafane, kafići, noćni klubovi, na vašarima i sl.). 

 Lice obavlјa teške fizičke i sezonske poslove (rad u polјoprivredi, građevinarstvu i sl.) 
 

11. KRIMINALNA AKTIVNOST 

 Dete ili mlada osoba vrši krivična dela. 

 Dete ili mlada osoba je član grupe koja se bavi kriminalnim aktivnostima. 
 


